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/CONTROM DOBROCI SPALANIA.
A/ Analiza spalin aparatem ORSATa.

Spalone paliwo GiGfr o składzie: 002=3,9% C2HZł=2 ,3%
C^=0 ,6%. 00=1 0,0% H2=5 3,6% 'CH4=2 0,5% N2=9 ,l%

urządzenie do opalania:
Analizator:
Aparat ORSATa i— my : , .^r « .. .. *.«, ... Nr. : . . ..

Ilość naczyń * absorbcy jnych: ----&-

Pomiary przy przepustnicy powietrza otwartej
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T&aperatura początkowa płaszcza wodnego .#*P,.
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Objętość gazów po absorpcji CC2 • c-m W
Objętość gazów po absorpcji C02 i 0 2 i  •  i* i  •  C 9ŚĄ

Temperatura końcowa płaszcza wodnego »'&$■* C

Skład spalin suca, oh w %%:
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Z kwadratu BUNTEgo: CO %

N2 = 100 — C02 ** o2 ~ co N,
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Nadmiar powietrza z wykresu BUNTSgo: \roź\
Do sprawozdania dołączyć szkic analizatora#ORSATa oraz aspirato- 
ra, smoczka wodnego i połączeń. Naszkicować kilka odmian naczyń 
absorpcyjnych z podaniem ich zalet i wad. . . .
Przepisy sporządzenia odczynników; .
Dla C02 : 75 g ługu'potasowego KOH rozpuścić w 150 g wody desty­
lowanej.’ -



dla O,

dla CO

: 5 g piro galłalu -•
wody destylowanej, do tego dodać 120 g KOH rozpuszczo­
nych w 80 cm3 wody destylowanej,

: 25 g debrze sproszkowanego tlenku jodu ¿2®5 w 3 do 4
porcjach rozetrzeć ze 100+150 g 10-ciu procentowego 
dymiącego kwasu siarkowego na jednolitą zupełnie miał­ką masę, do tego dolać 120 g 10%-go dymiącego kwasu 
siarkowego i wstrząsnąć tę mieszaninę przez 2 godziny.

Jak się sprawdza: stopień zużycia odczynników, ukończenie absorhej 
względnie szybkość jej przebiegania, nieszczelność kurków lub po­łączeń gumowych? jak się wykrywa przelany ług w miernicy? Czym sma 
rować kurki? Jak zapobiega się pochłanianiu CO2 przez zamknięcie
wodne aparatu lub aspiratora? Jak usuwa się powietrze z przewodu przed pobraniem spalin? Jak pobiera się spaliny z pierwszego cią­
gu kotła? Jak wykrywa się nieszczelności obmurza kotła? Jak wpły­
wa zmiana temperatury w czasie pomiaru npf przez dolanie zimnej 
wody do flaszki poziomowej oraz zmiana cienienia barometrycznego 
na wynik analizy,
B/ Wykres kontrolny B U N T E G 0 .

Sporządzić k, adrat BUNTEgo dla wyżej podanego paliwa.
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Liczby charakteryzujące paliwo
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*  ? * * • * •  oznaczyć punkty odpowiadające analizie i spalin. 
0/ Analizatory ciag^.
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A n alizator O R S A Ta
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